



# 首版

2019年1月17日 星期四

农历戊戌年十二月十二

今日16版 总第7317期

新闻报料热线:66700110 66742110

网址:www.hntqb.com 国内统一刊号:CN46-0005 零售价:1.00元

## 外交部:走私贩毒发生在中国,就必须按照中国法律处理 不允许毒贩再来戕害中国人民生命

据新华社电 外交部发言人华春莹16日在就加拿大公民谢伦伯格因走私毒品罪被判死刑回答相关提问时表示,此事发生在中国,就必须按照中国法律处理,中方不会允许任何国家的毒贩戕害中国人民的生命。

在当日例行记者会上,有记者问:加拿大公民谢伦伯格因走私毒品罪被大连市中级人民法院判处死刑后,加拿大领导人称中国“随意”作出死刑判决。加拿大外长弗里兰声称,死刑是不人道和不恰当的。中方对此有何评论?

华春莹说:“不知道加方领导人能否向本国民众解释清楚,222千克毒品会夺走多少人的生命?夺走多少个家庭的幸福?如果谢伦伯格因走私贩毒222千克被判死刑是不人道、不恰当的,那么让更多人被毒品夺走生命就是人道和恰当的吗?”

她表示,中国人对1840年鸦片战争后饱受毒品危害记忆犹新,不会允许任何国家的毒贩再来戕害中国人民的生命。“如果谢伦伯格是在加拿大走私贩毒,加方怎么处理,我们不会在意。但此事发生在中国,就必须按照中国法律处理。”

“中国司法机关的判决是正义的,而加方领导人有关表态显然是太随意了,这有损加拿大的形象和信誉。希望他们尊重法治,尊重中国的司法主权。”华春莹说。

# 刘赐贵在中央政法工作会议海南分会场要求 牢记新时代政法队伍使命担当 为自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设保驾护航 沈晓明出席

□记者 刘泽飞

本报讯 1月15日上午,海南省领导和政法系统主要干部在中央政法工作会议海南分会场集中收听收看了中央政法工作会议。会后,省委书记刘赐贵就贯彻落实习近平总书记在会上的重要讲话精神提出要求。

刘赐贵指出,习总书记重要讲话高屋建瓴、

思想深刻、内容丰富,是指导新形势下政法工作的根本遵循。全省各级党委政府、各级政法机关要深入学习贯彻、坚定不移贯彻,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终坚持党对政法工作的绝对领导,政法工作要贯彻好党的群众路线,落实好以人民为中心的发展思想,加快推进社会治理现代化、政法领域全面深化改革和政法队伍革命化、正规化、专业

化、职业化建设,谱写政法事业发展新篇章。

刘赐贵强调,全省政法系统要牢记新时代政法队伍的使命担当,把握正确政治方向,围绕中心服务大局,为建设全岛自由贸易试验区和中国特色自由贸易港保驾护航。要结合全面深化改革政策落实年要求,不断改革创新,提升社会治理能力,推动营造法治化、便利化、国际化的营商环境和公平开放统一高效的市场环境,

让海南百姓有更多获得感、幸福感、安全感。要加强政法工作队伍建设,打造过硬的新时代政法铁军,在新时代新使命中体现新担当新作为。

省委副书记、省长沈晓明以及政法系统主要干部在海南分会场参会。省委常委、政法委书记刘星泰,副省长、省公安厅厅长范华平,省高级人民法院院长陈凤超,省人民检察院检察长路志强在北京主会场参会。

## 博鳌亚洲论坛2019年年会3月26日至29日举行

### 年会将聚焦开放、多边合作和创新等议题

新华社电 博鳌亚洲论坛秘书长李保东16日说,博鳌亚洲论坛2019年年会将于3月26日至29日在海南博鳌举行,年会将聚焦开放、多边合作和创新等议题。

李保东在当日于北京举行的新闻发布会上表示,本届年会主题为“共同命运、共同行动、共同发展”,初步拟设置50场左右的正式讨论,包括开幕大会、分论坛、CEO对话、圆桌

会议等。具体议题拟设置五大版块,包括开放型世界经济版块;多边主义、区域合作、全球治理版块;创新驱动版块;高质量发展版块;热点前沿版块。

李保东表示,全球化和自由贸易是经济发展的客观趋势,多边主义、对话合作是大多数国家的愿望,开放、创新是世界经济和全球化持续前行的不二选择。本届年会要为参会各

方搭建开放包容的讨论平台,也要为凝聚全球治理共识向世界传递明确的信息。

据介绍,在开放型世界经济版块,年会将突出“开放”这一关键词,下设世界经济展望、服务业开放、WTO改革、跨境电商、自贸区与自由港等议题;在区域合作与全球治理版块,年会将突出“多边合作”这一关键词,下设全球治理、“一带一路”、岛屿经济、亚

洲区域合作组织对话等议题;在创新驱动版块,年会将突出“科技创新”这一关键词,下设可持续发展、5G与物联网、“AI+”时代、大数据、分享经济、海洋经济等议题。

此外,年会还将围绕乡村和城市建设、制造业、金融、消费等领域进行探讨;聚焦政治、外交、教育、文化、健康、民生等议题,拟设置南海分论坛、健康分论坛、大学校长对话等活动。

## “感动海南”2018十大年度人物揭晓

□记者 刘泽飞

本报讯 一元复始,感动如期而至。1月16日晚上,“感动海南”2018十大年度人物颁奖典礼在海南省歌舞剧院举行。

省领导胡光辉、陆志远、符彩香、蒙晓灵出席颁奖典礼。

据介绍,“感动海南”十大年度人物评选活动自2012年举办至今,已经推出了200余个在平凡生活中闪耀道德光芒的身边典型,展示了我省新时期公民道德建设的丰硕成果,成为我省挖掘凡人善举、表彰先进典型、弘扬社会主义核心价值观的重要舆论宣传平台。

最终当选“感动海南”2018十大年度人物的是——耄耋之年仍奋战科研一线的90岁专家郑学勤;18年信守承诺照顾牺牲战友父母的退役军人肖爱国;18年义务潜水捡垃圾的“海洋清洁工”李波;退休后回村建书屋传承最美家风的乡贤邢福浩;29年用心血“浇灌”《百草园》,被称为“青春路上点灯人”的主持人李成、邢月;一个人一座坝一守就是40年的海口党员张黑弟;苗村代课18年,既是老师更是“妈妈”的乡村教师李少萍;为残疾弃婴辗转求医10年的善心工人张育明;15年义务培训上千急救学员的全科医生张莉萍;勤勉助学12载,举债办学为民生的转型商人李鸿策。善行长歌,声动海南,他们的精神必

将为美好新海南绘上更厚重的底色。

评选委员会将年度特别致敬群体奖授予了三沙海龟保护团队。这支由渔民组成的海龟保护团队自2012年三沙设市后,就坚持在条件艰苦的海岛上守护海龟、救助海龟,精心保护每一窝海龟蛋,细心呵护每一只小海龟。在他们的不懈努力下,如今在三沙产卵的海龟逐渐增多。

颁奖典礼还对邓大志、蔡夫广、杨静、张运宁、陈庆、吴应达、周世莲以及海口水中救人热心市民群体等8个“感动海南”2018十大年度人物提名奖获得者(集体)进行了表彰。

本届评选活动由省委宣传部、省文明办、海南日报报业集团主办,南国都市报承办。

## 省住建厅取消2项证明事项 群众办事更方便

□记者 张野

本报讯 按照《海南省人民政府办公厅关于做好证明事项清理工作的通知》(琼府办函〔2018〕175号)的要求,省住建厅近日对本部门规范性文件设定的各类证明事项进行了梳理,共清理取消证明事项2项。

据了解,省住建厅发的规范性文件自行设定事项清理取消目录是,企业资信证明和商检合格证明。

省住建厅相关负责人表示,请各有关单位科学确定取消后的办理方式,做好衔接工作,保证平稳过渡,防止出现管理和服务的“真空”,真正让群众办事少跑路,实心实意地为群众做好事。

商务部:探索中国特色自由贸易港建设,借鉴国际经验,结合海南特点

## 尽快提出具有中国特色自贸港政策和制度体系

昨日上午在国新办举行的新闻发布会上,商务部部长助理任鸿斌表示,2019年商务部将突出三项重点任务,即办好第二届进博会,妥善应对中美经贸摩擦,推进自贸试验区建设和探索自由贸易港等。

任鸿斌表示,商务部2019年重点要做好三方面工作。一是“一促两稳三重点”。首先要促消费,创新流通方式,深挖消费潜力。其次,要稳外贸、稳外资,继续提升贸易便利化水平。最后突出三项重点任务,即办好第二届进博会,妥善应对中美经贸摩擦,推进自贸试验区建设和探索自由贸易港等。二是促进

形成强大的国内市场。坚持一手抓城市消费,一手抓乡村消费。三是推动全方位对外开放。首先加快推动由商品和要素流动型开放向规则等制度型开放转变。其次要继续深化“一带一路”国际合作,筹备好第二届“一带一路”国际合作高峰论坛,实施“丝路明珠”工程,发展“丝路电商”等。最后积极参与全球经贸治理。支持世贸组织进行必要改革,反对贸易保护主义。

中央经济工作会议提出要推动全方位对外开放。任鸿斌指出,下一步将探索中国特色自由贸易港建设,借鉴国际经验,结合海南

的特点,尽快提出具有中国特色的自由贸易港政策和制度体系;推进上海自由贸易试验区新片区设立及方案制订工作,支持上海在推进投资和贸易自由化便利化方面大胆创新探索;进一步压减自贸试验区外商投资准入特别管理措施,也就是负面清单,加快医疗、教育等重点领域开放进程;研究出台进一步推进自贸试验区扩大开放和创新发展的政策措施,推动重点改革事项在自贸试验区先行先试;努力形成更多高质量的可复制可推广的经验,推动形成更高层次的开放型经济新格局。

新民

## 违反中央八项规定精神 去年全国处理 9.2万多人

据新华社电 中央纪委国家监委网站16日发布数据显示,2018年12月全国查处违反中央八项规定精神问题9350起,处理13411人,给予党纪政务处分9478人。从全年数据来看,2018年全国查处违反中央八项规定精神问题65055起,处理92215人,给予党纪政务处分65558人。从查处干部级别来看,被处理的人员中省部级干部6名、地厅级干部1166名、县处级干部9467名。